

安顺日报

ANSHUN DAILY

1月22日 星期一
2024年 农历癸卯年十二月十二
总第9521期 今日8版
小雪 -5--1℃



安顺日报社出版
国内统一刊号:CN52-0029
邮发代号:65-42

安顺新闻网网址: <http://www.asxw.net> 投稿邮箱: asrbs@vip.163.com 新闻热线: 0851-38129899

风正好扬万里帆 ——党的二十大以来以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

□新华社记者 孙少龙 王鹏 范思翔

八项规定,深刻改变中国。2023年年终岁末,中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。会议的一项重要议程,即是听取关于党的二十大以来中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

党的二十大以来,以习近平同志为核心的党中央时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚持不懈推进中央八项规定精神贯彻落实,驰而不息推进党的作风建设,推动百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机,团结带领全国各族人民奋进强国建设、民族复兴新征程。

不松劲、不停步,把贯彻落实中央八项规定精神一抓到底

2022年10月27日,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安,瞻仰革命圣地。

在延安革命纪念馆,总书记在“延安时期的十个没有”展板前久久驻足。展板上,列首位的正是“没有贪污腐败”。“当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安,住窑洞,吃粗粮,穿布衣,用‘延安作风’打败了‘西作风’。”习近平总书记强调,“全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

踏上新征程,展现新气象。几个月后,一场新时代中国共产党人的“新的学习竞赛”——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,在全党深入开展。

2023年3月30日召开的中共中央政治局会议,明确了此次主题教育具体要达到的5个目标,其中之一,正是“廉洁奉公树立新风”。

党的作风和形象关系党的创造力、凝

聚力、战斗力,决定党和国家事业成败。党的二十大以来,习近平总书记高度重视、亲自谋划新征程上党的作风建设,一以贯之把作风建设向纵深推进——

党的二十大闭幕仅3天,主持召开中央政治局会议,重要议程之一就是审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》;

从党的二十届一中、二中全会,到中央经济工作会议、中央纪委全会,再到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议等重要场合,都对持之以恒抓好的作风建设、贯彻落实中央八项规定精神提出新要求;

主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议,有多个议题涉及作风建设;

针对党风廉政建设,树立和践行正确政绩观、反对形式主义官僚主义、改进调查研究、推广“四下基层”、查处违规聚餐饮酒等作出一系列重要批示;

关于政法工作,党的建设和组织工作、新时代办公厅工作、宣传思想工作等重要指示中,就作风建设提出要求……

作风建设无小事。党的二十大以来,习近平总书记就持之以恒贯彻落实中央八项规定精神、深化作风建设作出一系列重要论述,进一步深化了对作风建设的规律性认识,为持续加固中央八项规定堤坝、推动作风建设常态化长效化指明了前进方向,提供了根本遵循——

对中央政治局提出明确要求,强调“中央政治局同志要对照新修订的中央八项规定实施细则,一条一条严格对标对表,不折不扣抓好贯彻落实,重点整治形式主义、官僚主义顽疾,带头弘扬党的优良作风”。

谈作风建设重点任务,强调“要把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效。”

(下转2版)

习近平在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出重要指示强调 坚定科技报国为民造福理想 加快实现高水平科技自立自强服务高质量发展 蔡奇出席“国家工程师奖”表彰大会并讲话 丁薛祥出席

新华社北京1月19日电 在“国家工程师奖”首次评选表彰之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向受表彰的“国家卓越工程师”和“国家卓越工程师团队”致以热烈祝贺。

习近平指出,工程师是推动工程科技造福人类、创造未来的重要力量,是国家战略人才力量的重要组成部分。这次受表彰的个人和团队是我国广大工程技术人员的优秀代表,是广大工程师的榜样。

习近平强调,面向未来,要进一步加大工程技术人才自主培养力度,不断提高工程师的社会地位,为他们成才建功创造条件,营造见贤思齐、埋头苦干、攻坚克难、创新争先的浓厚氛围,加快建设规模宏大的卓越工程师队伍。希望全国广大工程技术人员坚定科技报国、为民造福理想,勇于突破关键核心技术,锻造精品工程,推动发展新质生产力,加快实现高水平科技自立自强,服务高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

“国家工程师奖”表彰大会19日在京召开。中共中央政治局常委、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任蔡奇出席表彰大会并讲话。中共中央政治局常

委、国务院副总理丁薛祥出席表彰大会并传达习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记专门作出重要指示,向受表彰的个人和团队致以热烈祝贺,对广大工程技术人员提出殷切期望,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工程科技事业的高度重视、对工程技术人员的亲切关怀。要围绕习近平总书记关于推动工程科技发展的重要论述,深入学习领会、坚决贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,广大工程技术人员创造了举世瞩目的骄人业绩。受表彰的个人和团队是各条战线工程技术人员中的杰出代表,希望大家更好发挥示范表率作用,在新时代新征程上为党和人民再立新功。我国工程科技发展始终坚持党的全面领导,始终坚持造福人民,始终坚持新型举国体制,始终坚持发挥人才第一资源作用,始终坚持自力更生、自主创新,始终坚持开放合作,这些理论和实践结晶必须长期坚持并不断丰富发展。

蔡奇强调,广大工程技术人员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以受表彰的个人和团队为榜样,永远把党和人民放在心中最高位置,永远把敬业奉献融入血脉,永远把追求

卓越作为标杆,永远把团结协作作为法宝,不断谱写新时代新征程工程科技发展新篇章。

蔡奇强调,培养造就大批德才兼备的工程师,是国家民族长远发展大计。要深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,以改革创新精神做好新时代工程技术人才工作。要着力完善自主培养体系,着力深化体制机制改革,着力推动开放交流,着力营造良好创新环境,充分调动工程技术人员积极性主动性创造性。

李干杰在会上宣读了《中共中央、国务院关于表彰国家卓越工程师和国家卓越工程师团队的决定》。(决定全文另发)李书磊、铁凝、吴政隆、陈武、姜信治和苗华出席大会。张国清主持大会。

大会为受表彰代表颁奖。哈尔滨电气集团有限公司副总工程师覃大清、港珠澳大桥工程总工程师苏权科、复兴号高速列车研发创新团队负责人周黎等获奖代表在会上作了发言。

为表彰工程技术领域先进典型,党中央、国务院决定开展“国家工程师奖”首次评选表彰,授予81名个人“国家卓越工程师”称号、50个团队“国家卓越工程师团队”称号。

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 杨昌鹏主持并讲话 尹恒斌胡吉宏等参加

本报讯(记者 李晓康) 1月19日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市委书记杨昌鹏主持会议并讲话。市委副书记、市长尹恒斌,市人大常委会主任胡吉宏,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关负责同志,市法院院长参加。

会议指出,习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,深刻阐释了金融强国的重要内涵,明确了坚定不移走中国特色金融强国之路的方向,释放了推动金融高质量发展的强音,为我们抓好抓实

金融高质量发展工作指明了前进方向,提供了根本遵循。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,提高政治敏锐性和政治鉴别力,切实履行好维护国家安全、社会安定、人民安宁的重大责任,努力建设更高水平的平安安顺、法治安顺,为安顺现代化建设和高质量发展提供坚强安全保障。要切实加强队伍建设,锻造一支政治过硬、本领高强、作风优良的政法铁军。

会议还研究了其他事项。

业、个人、社会各界,优化信用环境,厚植金融生态,把中国特色金融文化作为金融实践中的基础知识和评判标准,切实推动安顺金融高质量发展始终沿着正确方向前进。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,提高政治敏锐性和政治鉴别力,切实履行好维护国家安全、社会安定、人民安宁的重大责任,努力建设更高水平的平安安顺、法治安顺,为安顺现代化建设和高质量发展提供坚强安全保障。要切实加强队伍建设,锻造一支政治过硬、本领高强、作风优良的政法铁军。

会议还研究了其他事项。

杨昌鹏在安顺市建设贵州航空产业城工作领导小组会议上强调 加快建设贵州航空产业城 全力打造全国重要的产业备份基地 尹恒斌讲话 胡吉宏参加

本报讯(记者 李晓康) 1月19日,安顺市建设贵州航空产业城工作领导小组会议召开。市委书记杨昌鹏主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批

示精神,认真贯彻落实省委书记、省人大常委会主任徐麟在安顺调研时的讲话精神,充分发挥比较优势,按照“站高、抓实、聚力”的要求,加快建设贵州航空产业城,全力打造全国重要的产业备份基地,在积极服务国家战略中作出安顺贡献,在主动融入国家大局中赢得自身发展。

市委副书记、市长尹恒斌讲话。市人大常委主任胡吉宏,市领导周兴、王成刚、王勤勇、汤辉、程华恩、贾正宁、赵开运、代敏、汪文宇、栾雁、潘登岭、杨平、吴松参加。

徐麟在十三届省纪委三次全会上强调 深刻领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战 李炳军赵永清时光辉等出席

贵州日报讯(记者 许邵庭 曾书慧) 1月21日,十三届省纪委三次全会在贵阳召开。省委书记、省人大常委会主任徐麟出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,切实把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”体现到全面从严治党实际行动和工作成效上,以永远在路上的坚韧和执着,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,持续巩固发展风清气正的良好政治生态,为推进中国式现代化贵州实践提供坚强保障。

徐麟指出,新征程上,要在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力,纵深推进,坚持严的基调、严的措施、严的氛围,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断拓展反腐败斗争深度广度。要着力推动政治监督走深走实,把“两个维护”作为政治监督的根本任务,严明政治纪律和政治规矩,牢固树立和践行正确政绩观,持续深化以案促改以案促治,持之以恒净化政治生态。要着力保持惩治腐败高压态势,坚持有案必查、有腐必惩,强化重点领域反腐力度,把严惩政商勾连的腐败作为攻坚战重中之重,加大对行贿行为惩治力度,更加有力遏制增量,更加有效消除存量。要着力破解“一把手”监督难题,紧盯选人用人权、重大决策权、资金使用和项目安排权,强化对“一把手”违纪违法行为的从严查处,加强对履职用权的刚性约束,切实增强监督实效。要着力推动党性党风党纪一起抓,坚决查处群众反映强烈的享乐主义、奢靡之风,靶向施治伤害群众感情的形式主义、官僚主义,扎实开展集中整治纪律

教育,增强党员干部遵规守纪的高度自觉。要着力深化标本兼治、系统施治,持续扎紧制度笼子,深化巡视巡察,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。要着力加强新时代廉洁文化建设,教育引导党员干部筑牢拒腐防变思想防线,把以权谋私、贪污腐败看成是极大的耻辱,注重家庭家教家风,推进清廉贵州建设。要着力压实全面从严治党主体责任,抓住党委(党组)主体责任“牛鼻子”,强化纪委监委监督责任,高效协同落实职能部门监管职责,形成全省上下一盘棋、各级组织一起抓的工作格局。

徐麟要求,全省各级纪检监察机关和纪检监察干部队伍要在思想上、作风上、廉洁上、严管上勇于自我革命,持续巩固拓展教育整顿成果,锤炼忠诚干净担当的政治品格,练就敢于斗争的铁肩膀、真本事,实行最严格的约束和监督,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。

李元平在主持会议时指出,我们要持续深入学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,自觉把思想和行动统一到习近平总书记、党中央决策部署上来,认真落实中央纪委国家监委工作要求和省委工作要求,层层压实管党治党政治责任,以严的基调、严的措施、严的氛围坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,共同把每条战线、每个环节的自我革命抓实、抓深、抓透,为谱写中国式现代化贵州实践新篇章而不懈奋斗。

会议以视频会议形式召开(州),省设主会场,各市(县)设分会场。

杨昌鹏尹恒斌到贵阳与黔晟国有资产经营有限责任公司和中航重机股份有限公司座谈

本报讯(记者 李晓康) 1月20日,市委书记杨昌鹏,市委副书记、市长尹恒斌到贵阳,与黔晟国有资产经营有限责任公司党委书记、董事长蒋川,中航重机股份有限公司党委书记、董事长冉再席座谈,就深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神,深入贯彻党中央关于国家

战略腹地建设的决策部署,深入贯彻落实徐麟书记到安顺调研时的讲话精神,深化政企合作,加快建设贵州航空产业城,全力打造全国重要的产业备份基地,在主动服务国家战略中作出积极贡献,在积极融入国家大局中赢得自身发展进行深入交流。

市领导王成刚、杨平、吴松、黔晟国有资产经营有限责任公司党委委员、副总经理张永刚、中航重机股份有限公司副总经理张正原、冀胜利以及黔晟国有资产经营有限责任公司、中航重机股份有限公司、市直有关部门负责人参加。